

中国佛教协会举行 2022澜湄流域佛教交流会

本报讯(记者 孙金诚)由中国佛教协会主办的2022澜湄流域佛教交流会5月7日以视频会议方式在京举行。来自泰国、缅甸、越南等国佛教界代表近30人在线出席会议。

中国佛教协会会长演觉法师表示,举办视频会议充分体现了澜湄流域各国佛教界历史弥新的传统友谊,体现了澜湄流域各国人民源远流长的深厚友谊,体现了佛教促进心灵相通、助力睦邻友好、维护地区及世界和平安宁的时代价值。他建议,携手促进澜湄流域各国佛教的不断传承;携手加强澜湄流域各国佛教界的传统友谊;携手增进澜湄流域各国人民的友好情谊;携手助力构建人类命运共同体。

联合国卫塞节国际理事会主席、泰国最高僧伽委员会成员梵智长老致辞表示,过去十多年来,不同国家、传统的佛教界共同参与联合国卫塞节的庆祝活动,大大增进了彼此了解和友谊。希望各国佛教界能分享彼此经验,共同互利的未来,实现共赢。

斯里兰卡暹罗教派阿斯吉利派副导师万德鲁威·乌帕里长老表示,在当前全球疫情肆虐之际召开2022澜湄流域佛教交流会,是非常有意义的。

泰国摩诃朱拉隆功大学校长颂金长老认为,各国佛教界应进一步加强合作,希望泰中佛教界继续保持良好的互动往来,并愿为此贡献力量。

越南中央佛教会常务副主席释清绕长老表示,致力推动亚洲佛教不断发展、促进和维护世界和平与人民幸福,是佛教界共同的愿望。

柬埔寨佛教界代表表示,希望澜湄流域佛教交流不断传播正能量,为地区及世界和平发展作出更大的贡献。

本次会议以“点亮心灯 共向未来”为主题,旨在加深澜湄流域国家佛教界的友谊,促进广泛交流。与会各方还为澜湄流域及全世界的和平安定、人类战胜疫情后共向未来祈福。

地方国企改革三年行动 主体任务完成超过90%

据新华社北京5月7日电(记者王希)国务院国有企业改革领导小组办公室副主任、国务院国资委主任郝鹏7日说,通过持续攻坚,地方国企改革三年行动取得决定性进展,主体任务完成进度超过90%,整体进入决战决胜、全面收官的关键阶段。

他是在7日举行的“地方国企改革三年行动推进会”上作出上述表示的。

国企改革是全面深化改革的重要组成部分。2020年,国企改革三年行动(2020-2022年)正式启动。国资国企系统以实施三年行动为契机,吹响了新一轮改革的“冲锋号”,通过加快深化改革,让企业机制活起来,让布局结构优起来,让发展动力强起来。

郝鹏说,在推进国企改革三年行动中,各地坚持问题导向、目标

导向、结果导向,解决了一批长期想解决而没有解决的问题,公司制改革基本完成,剥离企业办社会职能和解决历史遗留问题全面扫尾,完善中国特色现代企业制度、健全市场化经营机制等改革重点领域取得实质性突破。

据了解,目前地方一级企业及重要子企业全面完成党组织前置研究事项清单制定工作,一级企业及各级子企业基本实现董事会应建尽建;加快经理层任期制和契约化管理,省级国资委监管企业各级子企业经理层签约率达到95%;全国省一级的经营性国有资产集中统一监管比例达到98%。

根据相关安排,国企改革三年行动主体任务将在今年上半年完成,各项任务将在党的二十大召开之前基本完成,今年年底前实现全面高质量收官。

4月末我国外汇储备规模为31197亿美元

新华社北京5月7日电(记者刘开雄)国家外汇管理局7日发布数据显示,截至2022年4月末,我国外汇储备规模为31197亿美元,较3月末下降683亿美元,降幅为2.14%。

“2022年4月份,我国跨境资金总体延续净流入态势,境内外汇市场供求保持基本平衡。”国家外汇管理局副局长、新闻发言人王春英介绍,在国际金融市场,受主要国家货币政策预期、地缘政治局势、新冠肺炎疫情等因素影响,美元指数

大幅上涨,全球金融资产价格显著下跌。外汇储备以美元为计价货币,非美元货币折算成美元后金额减少,与资产价格变化等因素共同作用,当月外汇储备规模下降。

王春英表示,尽管当前外部环境复杂性不确定性加剧,世界经济复苏放缓,国际金融市场波动性较大,但我国统筹疫情防控和经济社会发展,经济韧性强、潜力足、回旋余地广、长期向好的基本面不会改变,有利于外汇储备规模保持总体稳定。

(上接1版)

为奋斗者铺路,为年轻人鼓劲,民族复兴的青春力量更加澎湃——“要撑起中国龙的脊梁,撑起祖国的未来,让中国龙更加腾飞起来。”

(三)

2022年2月4日,北京冬奥会开幕式上,来自河北省阜平县的孩子们用希腊语唱响奥林匹克会歌,质朴而优美的歌声打动世界。“苔花如米小,也学牡丹开。”从太行山深处,到冬奥舞台全世界聚光灯下,小小少年迎来了梦想绽放的高光时刻。托举起孩子们美好梦想的,正是一个阳光、富强、开放的中国。

时代造就青年,盛世成就青年。不久前发表的《新时代的中国青年》白皮书指出,2021年,我国国内生产总值超过110万亿元,稳居世界第二,超过2500万贫困青年彻底摆脱贫困;2020年底,未成年人互联网普及率达94.9%;2021年,中国义务教育巩固率达95.4%,高等教育在学总规模达4430万人,居世界第一……新时代中国青年生逢中华民族发展的最好时期,拥有更优越的发展环境、更广阔的成长空间,面临着追梦圆梦的难得人生际遇。

青年是时代最灵敏的晴雨表。新时代中国的发展进步,如同一堂堂生动而深刻的“大思政课”,让广大青年更好地读懂中国、把握未来。各项事业发展的傲人成就,让青年见证“中国之治”的独特优势;全面小康的千年梦圆,让青年感知“一个都不能少”的发展温

度;疫情来袭时的果敢决策,让青年理解“人民至上、生命至上”的价值追求;人类命运共同体理念的生动实践,让青年拥有“平视世界”的自信从容。每一个奇迹的创造,每一个难关的跨越,都在坚定青年对党的爱戴与忠诚、对中国道路的认可、对民族复兴前景的信心。

“出生在一个伟大的国家,成长在一个最好的时代,通过努力实现了自己的梦想,感到很幸运”。正如冬奥冠军苏翊鸣在给习近平总书记的信中所说,“伟大的国家”和“最好的时代”是放飞青春梦想的坐标,也是广大青年奋斗向未来的底气所在。

(四)

“室内‘露营’不为看星星、看日出,而是为了助力一座城市的复苏”。面对严峻复杂的疫情防控形势,不少青年主动请战、驰援上海,一个个大爱无疆、甘于奉献的暖心场景多次刷屏。

“人生最浪漫的事莫过于:祖国召唤时,我们正青春。”危难时刻,青年挺身而出,用臂膀扛起如山的责任,用行动践行铿锵的誓言,这正是青春最美的样子。

“墙角的花!你孤芳自赏时,天地便小了。”囿于小我,眼前即是世界;心有大我,世界便在眼前。以青春奋斗开创未来,当有心系祖国、志存高远的大胸怀、大格局。

“得其大者可以兼其小。”把个人奋斗融入民族复兴的时代洪流中,与时代同步伐、与祖国共命运、与人民齐奋斗,才能成就一番事业、更好实现人生价值。在工厂车间一线,青年工人苦练本领、精益求精,让“中国制造”走向世界;在田间地头,青年农民寒耕暑耘、精耕细作,努力

把中国饭碗牢牢端在自己手中;在建筑工地,青年农民工不畏辛劳、挥洒汗水,用一砖一瓦筑起一座座高楼大厦;在体育赛场上,健儿们顽强拼搏、争创佳绩,让五星红旗高高飘扬;在“一带一路”沿线国家和地区,中资机构青年员工辛勤工作,为推动互利共赢、构建人类命运共同体作出贡献……

“这一届青年很行!”无论是危急关头的勇毅担当,还是平凡岗位的发光发热,事实充分证明,当代青年是可爱、可信、可为的一代,是勇挑重担、堪当大任的一代!梦想有多高远,天地就有多辽阔。实现第二个百年奋斗目标,亿万青年是见证者,更是参与者。新征程上,用脚步丈量祖国大地,用内心感应时代脉搏,用奋斗成就精彩人生,新时代中国青年大有可为,也必将大有作为。

疫情无情 海归有责

——江苏、浙江、安徽欧美同学会援沪抗疫小记

本报记者 孙金诚

浙江省欧美同学会副会长何匡始

第一时间与上海洞泾镇政府联系,精准对接需求,协调多方力量,紧急组织调拨,一批批抗疫物资从所在公司总部台州发往上海,为上海当地疫情防控贡献海归力量。何匡说,“同心抗疫、守望相助,海归要有担当,自己的努力和付出,很值得也很平常。”

在有关部门的协调下,浙江台州欧美同学会联合各县(区、市)欧美同学会积极行动,累计募集捐赠款23万余元,全部用于购买药品等物资援助上海大学。

在支援江苏省内各地抗疫工作的同时,江苏省欧美同学会青委会积极响应“同心抗疫,守望相助”号召,迅速组

织支援上海疫情防控工作。

“上海华山医院急需消毒产品!”得知消息后,南京征圣生物科技有限公司执行董事陈庆之通过公司积极联系,从北京、重庆、郑州、南京等地借调抗疫物资支援上海,同时从西班牙航空调集数批物资,全部支援给上海市的医疗机构。

在江苏省欧美同学会青委会双创部副部长、滨海县欧美同学会常务副会长张建的组织下,访美学习的苏盐集团总经理韩文豪、曾留学英国的万恒集团总经理曹乔等10余位爱心企业家积极响应号召,捐款捐物驰援上海。

4月11日,安徽欧美同学会通过上海市欧美同学会了解到,上海宝山区防疫和生活物资紧缺,急需帮助。会员们迅速行动,积极组织,踊跃捐款捐物,

10天内3次紧急驰援上海,开启了一场统战部、留学人员和社会力量的爱心接力。

安徽欧美同学会理事王磊得知上海物资紧缺、物流不畅的消息后,连夜赶赴各个市场紧急采购,争分夺秒联系送货、装车、发车,调集了10多吨、价值20余万元的防疫及生活物资,定点捐赠给上海宝山区大场镇,解决了当地的燃眉之急。

据了解,从4月11日到4月21日,短短10天内,安徽欧美同学会先后分3批次,向上海宝山区捐赠了30余吨约70万元的各类防疫生活物资。

涓滴汇聚成江海,欧美同学会会员们用实际行动诠释着“同心抗疫”的含义。



鲜花献给一线母亲

5月7日,在北京市顺义区胜利街道义宾北社区常态化核酸检测点,检测工作开始前,社区党组织和家属子女向坚守岗位的妈妈们和其他女性医务工作者、社区工作者送上鲜花和祝福。

本报记者 齐波 摄

当婚礼遇见核酸检测

5月8日,在北京市石景山区西黄新村东里社区核酸检测点,一对喜庆“情侣装”新人格外引人注目。据了解,一对新人本计划今天举办婚礼,为了配合疫情防控工作,决定取消婚宴,在社区核酸检测后再举行简短的仪式。得知这一情况后,现场工作人员立即安排了“绿色通道”,为了不误良辰吉日,优先为他们安排检测,现场的居民也非常支持,大家很开心能一起见证他们幸福的时刻。社区工作人员说。

本报记者 贾宁 摄



国家卫健委就不明原因儿童急性肝炎权威回应

目前我国尚未发现相关病例

新华社北京5月7日电(记者顾天成 董瑞丰)近期,多个国家报告发生不明原因的儿童急性肝炎病例,引发广泛关注。国家卫生健康委高度重视,及时组织专家进行分析研判。目前,我国尚未发现相关病例。这是记者7日从国家卫生健康委获悉的。

国家卫生健康委对不明原因儿童急性肝炎有关问题进行了专门解答,有关情况如下:

1.我国是否有不明原因儿童急性肝炎病例出现?

答:目前,我国尚未发现相关病例,各级卫生健康行政部门和医疗机构正在密切关注和持续监测相关情况。

2.不明原因儿童急性肝炎有哪些

表现?如何及时发现?

答:这种急性肝炎患儿的共性特征是:①年龄1月-16岁,大多在10岁以下;②出现黄疸、恶心、腹痛、乏力、嗜睡和胃肠道症状(包括腹泻和呕吐),大多数患儿无发热;③实验室肝生化检查转氨酶(AST或ALT)明显升高。

若孩子出现上述表现,家长应提高警惕,及时到医院就诊,建议查肝生化指标,并做血、尿液、粪便和呼吸道样本等相关病原学检测,以进一步确定孩子是否有急性肝炎及可能的病因。

3.儿童急性肝炎如何预防?

答:引起儿童急性肝炎的病因有多种,主要感染途径是经过消化道和血液。此次国外报告的不明原因儿童急性肝炎患者部分呈腺病毒检测阳性。当前,主要

预防措施是避免儿童前往人多拥挤、空气不流通的公共场所,切断飞沫接触和粪口传播途径,保证儿童充足睡眠和营养,定期清洗儿童外出衣物和常接触物品,勤洗手、戴口罩、保持社交距离,如儿童出现黄疸、消化道症状等肝炎症需及时就医。

当前,我国新冠肺炎疫情防控工作积累的经验以及群众健康防护意识的提升,对于不明原因儿童急性肝炎的预防有相当的益处。

4.不明原因儿童急性肝炎是否与接种新冠病毒疫苗有关?

答:世界卫生组织近期调查显示,由于绝大部分不明原因急性肝炎患儿未接种新冠病毒疫苗,目前不支持和接种新冠病毒疫苗相关的假设。

天津市委统战部召开党外 知识分子议政建言座谈会

本报讯 近日,天津市委统战部召开2022年第一次党外知识分子议政建言座谈会,围绕“产学研协同科技创新,推动海河实验室建设发展”征求意见建议。

天津海河实验室去年底启动运行以来,聚焦核心科技问题和关键“卡脖子”难题开展科研攻关,成效喜人。会上,无党派人士、党外知识分子代表先后发言,对实验室建设给予高度评价并提出针对性建议。天津市委科技局、天津市委教育工委、南开大学有关负责人现场与党外知识分子沟通交流。

(张原 李宇馨)

崭新的天地。

创新乃终身事业,唯有坚韧者始能逐其志。“苟日新,日日新,又日新”。创新从来没有捷径可走,保持“初生牛犊不怕虎”的锐气,坚定“衣带渐宽终不悔”的决心,鼓起“不破楼兰终不还”的劲头,才能积小胜为大胜、积跬步至千里,不断攀登新的高峰。

近日,习近平总书记给中国航天科技集团空间站建造青年团队回信,勉励广大航天青年勇于创新突破,在逐梦太空的征途上发出青春的夺目光彩。

敢于有梦、勇于追梦、勤于圆梦,创新的大门,永远向青年敞开;创新的事业,呼唤着青年不断奔赴。

(六)

不久前,第26届中国青年五四奖章”评选揭晓。这份光荣的名单中,有带领乡亲们脱贫致富奔小康的“85后”第一书记,有在奥运赛场摘金夺银的运动健儿,有年轻有为的科研工作者,有投身野生动物保护工作的“90后”女生,有守护万家灯火的人民警察、消防员……在奋斗中闪闪发光的青春,总能触动我们的心灵,给予我们前行的力量。

“什么是模范青年?就是要有永久奋斗这一条。”风雨百年,“奋斗”是一代代青年的人生座右铭。那是革命先烈前赴后继的无畏身影,是青年突击队、青年志愿垦荒队在山川大地树起的鲜艳旗帜,是“团结起来,振兴中华”的时代强音,是“清澈的爱、只为中国”的深情告白,是“请党放心、强国有我”的铿锵誓言……“好事尽从难处得,少年无向易中轻。”没有

哪一代人的青春是容易的,奋斗的道路往往荆棘丛生、充满坎坷。今天,百年变局与世纪疫情相互交织,我国发展环境的复杂性、严峻性、不确定性上升,青年在前进道路上也面临各种困难与挑战。如何战胜艰难险阻,在新征程上破局开路、书写新篇?答案,依然是不懈奋斗、艰苦奋斗、永远奋斗。

“断崖是山的挫折,却产生了壮丽的瀑布。”世上没有“躺赢”的捷径,奋斗的路,每一步都算数。在困境中奋起拼搏,在磨砺中锤炼自我,青年就能强心志、壮筋骨、长才干,掌握解锁难关的“密码”,搭起通往梦想的阶梯,让未来跃动在广阔的地平线上。

近日发布的《中国青年网民社会心态调查报告(2009-2021)》显示,青年网民群体普遍相信“努力有用”。“躺平”没有出路,拼搏才有未来。敲响内心深处的战鼓,高扬乘风破浪的风帆,奋斗,永远是青春的别名!

5月4日,一支由“80后”“90后”组成的科考队登顶珠穆朗玛峰,中国珠峰科考首次突破8000米以上海拔高度。五星红旗映照下,攀登者们立于地球之巅、探索科学奥秘,青春芳华绽放于天地之间……

最激昂是少年志,最闪耀是追梦人。不忘初心,青春朝气永在;志在千秋,百年仍是少年。“立足新时代新征程,中国青年的奋斗目标和前行方向归结到一点,就是坚定不移听党话、跟党走,努力成长为堪当民族复兴重任的时代新人。”习近平总书记的殷殷嘱托,激励着广大青年明心立志、开拓进取,谱写新时代的青春之歌。

追梦无止境,我们正青春。未来属于青年,希望在于青年!